

**Наш край № 48 от 6 декабря 2013 г.
КЧС и ОПБ**

Подведены итоги

Второго декабря в администрации Любимского муниципального района прошло очередное заседание Комиссии по чрезвычайным ситуациям и обеспечению пожарной безопасности. Председатель Комиссии, Первый заместитель Главы района В.А. Степанов подвёл итоги работы Любимского звена ТП РСЧС по ликвидации последствий массового отключения электроснабжения на территории района, связанных с ухудшением погодных условий в период с 26 ноября по 2 декабря 2013 года. Владимир Александрович отметил слаженную работу и полное взаимодействие всех организаций, привлечённых к восстановительным работам, благодаря чему на территории района не был введен режим «Чрезвычайной ситуации», как в четырёх муниципальных образованиях области, где последствия неблагоприятных метеоявлений были намного серьезнее. Решением Комиссии было рекомендовано Главам поселений рассмотреть вопрос о приобретении передвижных генераторов для более быстрого реагирования в случаях непредвиденного отключения электроэнергии на социально-значимых объектах.

Глава района А.В. Кошкин также отметил положительные результаты совместной работы организаций, предпринимателей и частных лиц, высказав пожелание теснее взаимодействовать ещё с рядом организаций, в частности с Техническим участком СГБУ ЯО «Лесная охрана».

О готовности дорожной техники и обеспечении транспортной безопасности автомобильных дорог в зимний период сообщила начальник ГУП «Автодор» Р.Л. Ковалевич.

О необходимости поддержания подъездов к пожарным водоёмам в нормальном состоянии, а также об организации работ по пожарной безопасности на объектах здравоохранения, образования, соцобеспечения рассказал начальник ОПС-8, заместитель председателя КЧС В.И. Смирнов.

В целях обеспечения готовности всех объектов, где будут находиться дети в период Новогодних и Рождественских праздников, были разработаны меры по выполнению комплекса мероприятий по снижению риска ЧС.

В этот же день прошло заседание антитеррористической комиссии, где были приняты дополнительные меры по обеспечению безопасного проведения январских праздничных мероприятий. Руководителям предприятий и организаций, а также Главам поселений рекомендовано провести дополнительные инструктажи с работниками по действиям при возникновении угрозы террористических актов.

Елена Ермолина

Послепраздничное

Главное слово в каждой судьбе

Самому искреннему, бескорыстному и светлому чувству – материнской любви – был посвящён концерт «От всей души», состоявшийся в первый день зимы в МУК «ЦДК посёлка Отрадный». Его совместно подготовили творческие коллективы ЦДК, Любимского районного Дома культуры и Любимской детской музыкальной школы. Программа, которую провела Оксана Смирнова, открылась танцевальной композицией «Цветочки», во время её исполнения на большом экране прокручивались слайды – детские сочинения на тему «Мама». Поздравить всех мам с замечательным праздником на сцену поднялись заместитель Главы Любимского района Людмила Борисовна Антоненко, председатель Любимского отделения Ярославского областного Союза женщин Елена Владимировна Корочкина, секретарь местного отделения партии «Единая Россия» Алексей Викторович Дмитриев.

В течение вечера ведущая знакомила зрителей с несколькими мамами, предварительно заметив, что на самом деле каждая «хранительница семейного очага» уникальна и достойна стоять на сцене. Первой, о ком зашла речь, была молодая, но уже многодетная мама Марина Акимова. За 12 лет Марина родила троих детей: старшему, Кириллу – 12, Ульяне – 5, а маленькой Жене – 1 год. Семья принимает активное участие во всевозможных фестивалях, но, помимо этого, мама Марина увлекается хенд-мейдом, в чём её очень поддерживает муж. Для неосведомлённых: в дословном переводе с английского hand-made означает «ручная работа». По определению Википедии, «hand-made – что-либо, сделанное как уникальный продукт, не предназначенное для массового производства». Марина рассказала о своих оригинальных поделках, продемонстрированных на слайдах. Особенно завораживающе выглядит «парящая чашка»: искусственно созданная иллюзия полёта чашки, из которой растут цветы, над блюдцем. Ещё в домашней коллекции многодетной мамы – букеты из конфет, ёлка из макарон и множество других творений. Обсуждая с Мариной дальнейшие планы, Оксана Владимировна заодно упомянула другую многодетную маму – свою одноклассницу Людмилу Шаталову, замечательную хозяйку и мастерицу на все руки, которая совсем недавно родила пятого ребёнка – сына Гордея. А Марину пришла поздравить руководитель клуба молодых семей «Мы вместе» Ольга Анатольевна Тепленева.

Несколько слов было сказано ещё об одной маме – Людмиле Соколовой. Её сыновья-близнецы под наставничеством папы занимаются кудо, а для талантливой дочки Насти Людмила – «и продюсер, и друг, и стилист». Благодаря своей маме, Настя выступает на всевозможных конкурсах, где она завоёвывает только призовые места. Трогательную песню, исполненную на праздничном вечере, юная вокалистка посвятила своей маме.

А ведущая пригласила на сцену ещё одну Марину – директора Вахромеевского Дома культуры, маму троих детей, любимую бабушку и мастерицу на все руки Марину Владимировну Зубкову. Она тоже рассказала о своих увлечениях, среди которых даже такое необычное, как охота на медведя. В этом году Марина Владимировна принимала участие в областном конкурсе «Женщина – хозяйка на селе», организованном областным Союзом женщин при поддержке проекта «Крепкая семья», и прошла во второй тур. Для поздравления и вручения подарка на сцену поднялась художественный руководитель РДК Ольга Константиновна Белова.

Мама Марина, которая поднялась на сцену следующей, – Марина Львовна Быстрова.



Руководитель ермаковского ансамбля восточного танца «Сангит», весёлый, позитивный, добрый человек с множеством интересных хобби. Её старшие дети выросли, появились внуки...И тогда Марина Львовна с супругом решили принять в свою семью ещё четырёх девочек. Эта трогательная история уже появлялась на страницах

нашей газеты. Сегодня большая семья живёт счастливо, чего и всем желает. Марина Львовна с дочерьми сделали залу симпатичный музыкальный подарок. А их в свою очередь поздравил глава Ермаковского сельского поселения Андрей Васильевич Мазанков.

А затем на сцену поднялась замечательная семья Антонины Михайловны и Константина Николаевича Поляковых. Это искренние, обаятельные, сердобольные и очень простые люди. 3 ноября супруги отметили изумрудную свадьбу, у них – трое детей, три внука, две внучки и одна правнучка. За плечами – непростой путь, пройденный рука-об-руку. Антонина Михайловна – мать с безгранично любящим сердцем. Эту любовь она привила и своим дочерям – старшая Ирина воспитывает не только своих, но и приёмных детей. С подарком на сцену поднялся заместитель начальника отряда ГКУ ЯО ОПС № 8 Валерий Викторович Потехин.

Украшением праздничной программы стали концертные номера в исполнении талантливых и харизматичных участников художественной самодеятельности. Кстати, в их числе хочется отметить младшую танцевальную группу ансамбля «Обнорочка» (руководитель – В. В. Калинникова), выступавшую с танцем «Кантри». Ребята недавно представили этот же танец на областном конкурсе-фестивале «Рыбинские Кузьминки» и получили Диплом участника.

Вот такой замечательный получился выходной! Героини праздника в отличном настроении вернулись к домашнему очагу, где они играют самую важную в своей жизни роль.

*Наталья Зубкова
Фото автора*

В комиссиях

Профилактика преступлений в лицее N 47



Детской жестокости, асоциальному поведению несовершеннолетних был посвящён серьёзный разговор, состоявшийся 2 декабря на заседании Комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Любимского района.

Заседание было выездным – проходило оно в стенах профессионального лицея N 47 на тему «О реализации ФЗ N 120 «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» коллективом ПЛ N 47». По данным КДН и ЗП, на 1 января 2013 года на территории района проживает около 2100 несовершеннолетних, из которых обучающихся школ – 1096 человек, обучающихся лицея – 89. За период

2012-2013 гг. зарегистрировано 20 преступлений, совершённых несовершеннолетними. Все они старшего подросткового и юношеского возраста – в основном, подростки, обучающиеся в лицее. Количество административных правонарушений также превышает показатели остальных образовательных учреждений района. Всего за истёкший период 2013 года на заседаниях Комиссии рассмотрено 39 протоколов об административных правонарушениях, совершённых 19 несовершеннолетними, из них 14 – обучающиеся лица. В основном, данную статистику дают протоколы в отношении несовершеннолетних за нарушение ПДД и употребление спиртных напитков в общественных местах.

О работе педагогического коллектива лицея по предупреждению безнадзорности и правонарушений среди обучающихся рассказали заместитель директора по УВР Любовь Владимировна Лаврентьева, социальный педагог Ирина Борисовна Смирнова, мастер производственного обучения, педагог дополнительного образования Татьяна Михайловна Смирнова. Цель работы педагогического коллектива лицея в данном направлении – осуществление возрастного индивидуального подхода в процессе воспитания, побуждение обучающихся к самовоспитанию и самоопределению в жизни. Для решения поставленной цели коллектив определил следующие задачи: формирование и развитие у обучающихся патриотических качеств личности, их интеллектуальное и эстетическое развитие; формирование нравственных принципов: честности, порядочности, сострадания, трудолюбия; создание благоприятных условий для развития личности, ориентация на общечеловеческие ценности, стремление к здоровому образу жизни, профилактика правонарушений и употребления ПАВ среди обучающихся; качественная подготовка специалистов, обладающих умениями самостоятельно мыслить и принимать решения; создание условий для социально-педагогической адаптации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, их духовного и физического развития.

На 1 ноября текущего года контингент обучающихся в лицее – 356 человек, из них 57 – на государственном обучении. 72 человека – из числа детей-сирот и приравненных к ним, 38 человек проживают с одним родителем, 20 подростков из многодетных семей, 190 из малообеспеченных семей, 19 имеющих хронические заболевания. Система работы педагогического коллектива по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в ПЛ N 47 состоит из нескольких блоков. Это социальная диагностика обучающихся – анализ контингента обучающихся, выявление несовершеннолетних, склонных к совершению правонарушений, бродяжничеству, уклоняющихся от обучения; составление и периодическое обновление информационного банка данных о семьях, находящихся в социально-опасном положении; выявление родителей, уклоняющихся от воспитания детей, злоупотребляющих спиртными напитками.

Следующий блок – практическое сопровождение обучающихся. Направления воспитательной работы с обучающимися: физическое, трудовое, гражданско-патриотическое и духовно-нравственное воспитание, профилактика правонарушений среди обучающихся, работа с детьми-сиротами. Индивидуальная, культурно-массовая работа с обучающимися предполагает: деятельность Совета профилактики, организацию досуговой деятельности, сотрудничество с ОП «Любимское» – инспектором ПДН, с комиссией по делам несовершеннолетних и защите их прав, с ЦБС имени А. С. Пушкина, с ЦРБ, С ДК города Любима, с Управлением социальной защиты населения и труда, с органами опеки и попечительства. В течение всего учебного года классные руководители и мастера производственного обучения осуществляют контроль за посещаемостью обучающихся, состоящих на учёте в инспекции, комиссии ПДН, принимают соответствующие меры к злостным прогульщикам, проводят индивидуальные беседы, выездные родительские собрания, выходят по месту жительства обучающихся, беседуют с родителями. Совместно с инспектором ПДН педагоги проводят рейды в общежитие лицея с целью соблюдения правил проживания в нём, а также рейды по изучению жилищно-бытовых условий обучающихся, проживающих в семьях социального риска. В рамках реализации задачи по формированию нравственных качеств у обучающихся, в целях предупреждения и профилактики правонарушений и употребления ПАВ среди детей и подростков училище работает по программе «Формирование здорового образа жизни как основа профилактики употребления ПАВ, алкоголя, табакокурения среди обучающихся ГОУ НПО ЯО ПЛ N 47». Для всех обучающихся в лицее организована досуговая деятельность. В Любиме и

Пречистом функционируют 5 спортивных секций, 3 объединения профессиональной направленности, всего в данных кружках и объединениях занимаются 130 человек. Профилактическая направленность находит отражение в культурно-массовых мероприятиях училища, которые проводятся с целью раскрытия личностного потенциала, правового воспитания, привития навыков поведения в критических ситуациях, самоконтроля и самооценки.

В 2013–2014 учебном году в лицее обучаются 72 сироты, из них 57 круглых сирот и 15 обучающихся из числа детей-сирот, находящихся под опекой. Согласно этой статистике, каждый пятый обучающийся здесь – сирота. Особый контроль за такими детьми осуществляет весь педколлектив. Классные руководители и мастера п/о планируют работу с данной категорией обучающихся на весь учебный год; проводятся акты обследования жилищных условий, при этом выявляются все проблемы проживания сирот, которые решаются на уровне района и области. Педагоги помогают обучающимся в приобретении мягкого инвентаря и обмундирования за счёт бюджетных средств, канцелярских товаров. В лицее ведётся строгий контроль за организацией питания детей-сирот, они обеспечиваются горячим питанием, сухими пайками и денежными выплатами. Поскольку такие дети часто бывают подвержены негативному влиянию, попадают в группу риска, педагоги стараются привлечь их в работу секций, кружков, мастера п/о заинтересовывают их во внеучебное время дополнительными занятиями по профессии. Регулярно с обучающимися проводятся различного вида беседы на правовые темы классного руководителя, мастера п/о и администрации лицея. Организован контроль за посещаемостью обучающихся-сирот. В общежитии ежедневно кроме воспитателя в вечернее время дежурят два мастера п/о, преподаватель, всегда есть дежурный автомобиль.

В учебное заведение ежегодно приходят лица, которые уже находятся на условном осуждении, осуждении с ограничением свободы, состоящие на разных видах учёта. Согласно Конституции РФ и Устава лицей не может отказывать гражданам, желающим получить начальное профессиональное образование. Должный контроль за осуждёнными осуществляется вместе с Уголовно-исполнительной инспекцией. Администрация лицея практикует такую форму работы, как определение лиц, склонных к употреблению алкоголя, на лечение в областную наркологическую больницу. Лицей осуществляет контроль за организацией летнего отдыха и трудоустройства всех обучающихся, в том числе, и детей-сирот.

Разумеется, проводится работа с педагогическим коллективом, направленная на совершенствование педагогического мастерства в осуществлении воспитательного процесса и взаимодействие с родителями, которое начинается с изучения семьи, положения детей в семье, условий жизни, материального и социального благополучия. Классными руководителями создаётся «социальный паспорт семьи», выявление семей группы риска, посещение таких семей на дому, направление некоторых обучающихся на консультацию к специалистам.

За последние три года педколлектив лицея отметил следующие проблемы: с каждым годом контингент вновь прибывших становится более «трудным», увеличивается число обучающихся категории «группы риска»; отсутствие в учебном заведении психолога и других специалистов, компетентных в вопросах профилактики; низкий социальный уровень обучающихся; небольшой интерес подростков к получению знаний, профессии; увеличение числа обучающихся, употребляющих алкогольные напитки. К положительным моментам отнесено тесное сотрудничество с организациями города и района в плане профилактики правонарушений несовершеннолетних; разнообразие, доступность и массовость мероприятий, которые удовлетворяют потребности обучающихся; вовлечение обучающихся в различные виды внеклассных работ, мероприятий, соревнований из категории «группы риска»; организация контроля за проводимой работой по профилактике правонарушений; планирование мероприятий на весь учебный год.

С аналитической информацией о работе педагогического коллектива ГОУ НПО ЯО ПЛ N 47 по предупреждению безнадзорности и правонарушений среди обучающихся по итогам проверки рабочей группы КДН и ЗП выступила ответственный секретарь КДН и ЗП Анна Павловна Степанова. Педагогическому коллективу Профессионального лицея N 47 Комиссией были даны ценные рекомендации.

*Наталья Зубкова
Фото автора*

Спорт

Неплохие результаты

Закончились областные спортивные соревнования в Спартакиаде трудящихся 2013 года. Заключительный этап проходил в г. Рыбинске, где любимские спортсмены соревновались сразу в трех видах спорта. Команда гиревого спорта заняла третье призовое место. "Победа была бы убедительнее, - говорят спортсмены, - если бы мы представили все весовые категории". Анатолий Брюквин стал чемпионом в весовой категории свыше 105 килограммов. Он совершил 78 подъемов (толчок + рывок). Сразу три любимских силача соревновались в категории до 105 килограммов: Алексей Смирнов завоевал 2-е место, Дмитрий Цветков, всего второй раз принимающий участие в подобных соревнованиях, и Сергей Виноградов. Он принимал участие в соревнованиях после 10-летнего перерыва, который, конечно, сказался на результате. В соревнованиях по гиревому спорту также участвовали: Сергей Соколов - второе место в весовой категории до 95 килограммов; Андрей Гребенщиков - второе место в классическом двоеборье в весовой категории до 85 кг; Шулейко Сергей (весовая категория до 63 кг); Сергей Евгеньев (весовая категория до 78 кг). Всего в соревнованиях в нашей группе участвовали семь команд.

Команда теннисистов в составе Александра Калмыкова, Андрея Валиева и Елизаветы Харитоновой заняла почетное второе место. В соревнованиях по настольному теннису участвовали 9 команд. 1-е место заняла команда Тутаевского района, третье - Мышкин.

Некоторые изменения по сравнению с прошлым годом произошли в соревнованиях по шахматам. Если раньше команды состояли из трех человек (2 мужчин + 1 женщина), то в этом году команды состояли из четырех человек (3 мужчин + 1 женщина). Наша команда, набрав 17 очков, завоевала второе место. Первое место у команды Углича. В соревнованиях также участвовали семь команд. Чемпионы последних лет - команда Первомайского района - на этот раз заняла третье место. У них также, как и у Любима было 17 очков, однако любимцы одержали больше побед (5 из семи возможных). Кстати, лучших результатов в команде добился Виталий Высоцкий. Он играл на третьей доске и одержал пять побед над противником.

Татьяна Амангельдыева

Футбол и теннис

В минувшее воскресенье, 1 декабря, состоялись первые игры сезона 2013-2014 гг. по мини-футболу среди сельских муниципальных районов. Команда Любимского района провела встречу с командой Даниловского МР, одержав уверенную победу со счётом 11:1. Также любимские спортсмены в этот день сыграли с футболистами Ярославского района, и тоже успешно - счёт 9:3 в пользу нашей команды. Следующие игры пройдут в Рыбинске 15 декабря, нашим спортсменам предстоит встретиться с командами Некрасовского и Рыбинского муниципальных районов.

В этот же день любимские теннисисты приняли участие в ежегодном Турнире по настольному теннису, посвященному памяти В.Л. Мелентьева, основателя настольного тенниса в г. Буй. Турнир проходил в городе Буй, любимские спортсмены принимали в нём участие впервые. Соревнования проводились в разных возрастных категориях, наши спортсмены выступили очень достойно, заняв сразу несколько призовых мест. Среди девушек 2000 года рождения и младше, великолепный результат у Александры Смирновой, она завоевала 1 место, на третьем месте - Настя Ершова. Юноши той же возрастной группы также привезли в Любим победу - первое место у Максима Румянцева, второе - у Матвея Раевского. Среди спортсменов 1997-1999 г. рождения отличилась Елизавета Харитонова, у нее серебряная награда. Ещё три вторых места заняли взрослые теннисисты: Николай Бреднев (возраст до 39 лет), А.Г. Петухов (40-49 лет) и Ю.Н. Малыгин (50-59 лет).

Наш корр.